Tentamen SSY080
Transformer, Signaler och System, D3

Examinator: Ants R. Silberberg

20 december 2017 kl. 14.00-18.00 sal: M

Férfragningar: Ants Silberberg, tel. 1808

Ldsningar:
Resultat: Rapporteras in i Ladok

Granskning:

Anslés pa institutionens anslagstavla, plan 5.

Onsdag 17 januari kl. 12.00 - 13.00 , rum 3311 pa
plan 3 i ED-huset (Lunnerummet),

korridor parallell med Hérsalsvigen.

Bedbmning: Del A: Réatt svar ger 1p.

Del B: En korrekt och vilmotiverad losning med ett tyd-
ligt angivet svar ger full poang,

Hjalpmedel
e Typgodkind miniriknare

e Beta Mathematics Handbook

[ ]

Krav for godkint.

|5p|avtot 10 p |
B | Tp|avtot 15 p J
Betygsgrinser.
Poiing | 12-15 | 16-20 | 21-25 |
—

[Betyg [ 3 | 4

Lycka till!

Fyra sidor med egna anteckningar. Endast egenproducerade och hand-
skrivna anteckningar. Inga kopior eller 'maskin(dator)skriven’ text.




SSY080 2&17—12—2@:

Del A. En podng (Ip) per A-uppgift. Ange endast svar. Inga utrdkningar
oller motsvarande kommer att beaktas.

Al. Ett kontinuerligt system med impulssvar h(t) = [ﬂ,'i"ﬁa"’*-'rﬂ.ﬁﬁe“’“]u(t}
drivs med insignalen z(t) = A; cos(wyt + 6,), ¥ t *. Utsignalen blir da
y(t) = A cos(wat + 6,), ¥ t. Ange vilket/vilka av foljande tre pastéen-
den som sikert géller:

() A=y
(i) wy =ws L'\
(iii) 6, =,

A2. I figur 1 visas en period av en kontinuerlig och periodisk signal z(t)
med fundamentala perioden T = 8. Berédkna véirdet pa koefficienten ¢
i signalens komplexa Fourierserie.

Figur 1: Del av periodisk signal

A3. Ar signalen z(t) = mcos (‘3;—”1‘5) 4+ 4¢3, ¥ ¢, periodisk? Berikna i s
fall den fundamentala perioden (minsta vérdet pa T') s& att villkoret
z(t)=z(t+T), Vt, giller.

A4. En kontinuerlig sinusformat signal z(t) pa 312 Hz samplas med 512 Hz
och analyseras med en 64-punkters DFT (Diskret Fourier Transform,
X[k] ). For vilket/vilka viirden pa k antar [X[k]| storst véirde?

A5. Ett diskret LTI-system har impulssvaret h[n] = (0.8)™u[n] och insigna-

len z[n] = u[n — 1] — u[n — 3]. Berikna utsignalvirdet y[n] for n = 3.

‘Notationen ¥ ¢ betyder 'for alla £
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A8. Den diskreta och hogersidiga ? signalen x[n] har z-transformen

X(z)==3-i—z, ROC: |2|>3

Ta fram signalen z[n| genom att inverstransformera X (z).

hogersidig - hiir giller att z[n] =0 frn < 0
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t till ett kontinuerligt LTI-system &r
h(t) = (8e72% — 2671 %)u(t) .

Berikna systemets stegsvar. Allts4, berékna systemets utsignal y(t) nar
insignalen ar ett enhetssteg, z(t) = u(t). (5p)

3stationrtillstdnd - alla eventuella insviingningsforlopp har klingat av
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SR, -

Bestdm de virden pa w, for vilka utsignalen y(t) ifran s
innehaller tva sinusformade signaler (grundtonen plus f’drsha' vertonen)
utover ett konstant virde som motsvarar medelvardet. (5p)

Mx()
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Figur 3: En period av z(t)



